

Именно духовная основа, общая идея раскрывают подлинный смысл единства Беларуси и России

Ценности Союза

Нынешнее заседание Высшего государственного совета Союзного государства стало этапным. Об этом уже сказано и написано немало. Его результаты будут анализировать и в дальнейшем. Не менее важны и другие моменты общения Александра Лукашенко и Владимира Путина в Санкт-Петербурге. Вместе они представляют собой важные психологические и символические свидетельства общей идеологии нашего Союза.



Место и время нынешних переговоров лидеров Беларуси и России выбраны не случайно. В Питере отмечали 80-летие полного снятия блокады Ленинграда. Те героические и трагические 872 дня стали частью нашей общей исторической памяти. Для Владимира Путина, ленинградца, это еще и глубоко личная история. В блокаду, в 1942 году, умер его брат — маленький Виктор. Он похоронен на ставшем легендарным Пискаревском кладбище. 26 гектаров земли, 186 братских могил, 6 тысяч индивидуальных, а в них — 420 тысяч мирных жителей, свыше 70 тысяч воинов... И это далеко не все погибшие, умершие.

Учитывая все эти обстоятельства, становится более понятной суть отношений президентов Беларуси и России.

Ведь все время, когда отмечалась годовщина снятия блокады, рядом с Владимиром Путиным был Александр - Лукашенко.

Вместе они открыли концерт-реквием, который состоялся на огромном стадионе «Газпром Арена». Это существенный показатель духовной близости лидеров, как и наших народов. Как подчеркнул сам Александр Лукашенко, они с Владимиром Путиным очень часто беседуют на исторические темы. Подходы здесь близкие. Как и неприятие фальсификации нашей общей истории — наш Президент говорил об этом очень эмоционально. «Мерзкие» — именно такое удивительно удачное определение он дал тем, кто в своих «рассуждениях» дошел до сожаления об обороне Ленинграда. И тут же провел параллель с современностью. Нам предлагают не сопротивляться, все сдать.

Что ни говори, а предательство всегда мерзко, в какую бы личину оно ни рядилось.

Как тут не припомнить выставку «Параллельные миры». Она организована информационным агентством БЕЛТА и недавно стартовала в Национальной библиотеке, а сейчас путешествует по другим площадкам. Там в нескольких очень показательных фотографиях представлена деградация тех политиков, которые еще в 1990-е годы являлись оппозицией и могли такими же оставаться. Но они выбрали путь сдачи национальных интересов, предательства и стали теми самыми «мерзкими».

А мы развиваем наше Союзное государство. При этом очень часто используем термин «взаимовыгодное сотрудничество». Конечно, хорошо, что оно есть. Но ведь суть нашего союзничества гораздо глубже. Ведь в семье как-то неудобно говорить о взаимной выгоде отношений родителей и детей, братьев, сестер. Это уже была бы не семья, а какая-то корпорация. Так и в Союзном государстве.

Российско-белорусская интеграция носит именно братский характер. Она основана на общем понимании корней государственности, пройденного исторического пути, современной политической обстановки, перспектив дальнейшего развития.

Именно духовная, идеологическая близость позволила преодолеть все те препоны, которые встречались на пути интеграции. На встрече со своим российским коллегой это подчеркнул Александр Лукашенко. Действительно, еще совсем недавно правительства двух стран на рубеже календарных годов тратили время на урегулирование экономических проблем, которых попросту не должно быть у союзников. Это осталось в прошлом. Помогли наши общие недруги. Своими угрозами, давлением они ускорили темп российско-белорусского сближения, заставили шевелиться. Впрочем, подобное не раз бывало в нашей истории.

И еще один момент, который подчеркнул Александр Лукашенко. К сожалению, пока с нами нет Украины. А ведь было такое время, когда в «Хатыни» возлагали венки и зажигали лампы президенты трех восточнославянских стран. И тогда это очень испугало Запад. Был организован сначала один майдан, затем второй. И в основе этого противостояния вовсе не экономическая конкуренция, а как раз таки разное понимание цивилизационной принадлежности. Как тут не вспомнить еще одни слова белорусского национального лидера: «Придет время, и Украина вернется в лоно славянства». Уже не раз оценки нашего Президента оказывались пророческими.

В российско-белорусском Союзе важно все: и экономика, и политика, и оборона, и культура. И все же именно духовная основа, общая идея раскрывают подлинный смысл нашего единства и придают ему прочность.

Полная перепечатка текста и фотографий запрещена. Частичное цитирование разрешено при наличии гиперссылки.

Заметили ошибку? Пожалуйста, выделите её и нажмите Ctrl+Enter

СОЮЗНОЕ ГОСУДАРСТВО

БЕЛАРУСЬ

РОССИЯ



Вадим ГИГИН



Версия для печати